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Αναστάσιος Αλβανίας: «Η Εκκλησία δεν ζει για 
τον εαυτό της, αλλά για όλη την κοινωνία» 
(Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου & πάσης 
Αλβανίας Αναστάσιος)
/ Πεμπτουσία
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Άλλο ένα έργο μακράς πνοής και ιστορικής σημασίας εγκαινίασε σήμερα, 2 
Αυγούστου 2016, ο Μακ.  Αρχιεπίσκοπος Tιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας 
κ. Αναστάσιος. Πρόκειται για το Υδροηλεκτρικό Έργο Ραπούνι 3&4, που 
περιλαμβάνει  φράγμα και  υδροηλεκτρικό εργοστάσιο στο Librazhd, 
βορειοανατολικά των Τιράνων. Πρόκειται για εργοστάσιο παραγωγής ηλεκτρικής 
ενέργειας (της τάξης των 50 GWh), τα έσοδα του οποίου προορίζονται για την 
ενίσχυση του πολυδιάστατου έργου της Ορθόδοξης Εκκλησίας της χώρας

Με μεγάλη τιμή δημοσιεύουμε στη συνέχεια την εμπνευσμένη Ομιλία του Μακ. 
Αρχιεπισκόπου Tιράνων κατά τα Εγκαίνια του έργου.
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† Αναστάσιος Αρχιεπίσκοπος Tιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας

 «Εὐλογήσω τὸν Κύριον ἐν παντὶ καιρῷ, διὰ παντὸς ἡ αἴνεσις αὐτοῦ ἐν τῷ στόματί 
μου» (Ψαλμ. 33).

Δοξολογούμε και ευχαριστούμε από τα βάθη της καρδιάς μας τον παντοδύναμο 
Θεό της αγάπης, της ειρήνης και της δημιουργίας για τις πολλαπλές γνωστές και 
άγνωστες σε εμάς δωρεές Του.
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Έχουν συμπληρωθεί 25 χρόνια από τότε που με αξίωσε να βρίσκομαι σε αυτόν τον 
πονεμένο από την αδικία και τον φόβο, τόπο. Είχα φτάσει τον Ιούλιο του 1991 ως 
Πατριαρχικός Έξαρχος ύστερα από πρωτοβουλία του Οικουμενικού Πατριαρχείου 
Κωσταντινουπόλεως, που έχει την ευθύνη για τις Εκκλησίες που βρίσκονται σε 
δοκιμασία. Και σαν σήμερα 2 Αυγούστου 1992 ανέλαβα την ευθύνη του 
Προκαθημένου της Ορθοδόξου Αυτοκεφάλου Εκκλησίας της Αλβανίας. Με 
μοναδικό σκοπό την ανασύσταση και την πλήρη ανασυγκρότηση της. Σε εκείνη την 
περίοδο της αβεβαιότητος, της αγωνίας, της φτώχειας το βασικό μήνυμα μας 
ήταν:
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Τολμούμε να ελπίζουμε! Όχι γιατί είμαστε αφελείς ή ότι δεν βλέπουμε το πλήθος 
των αντιξοοτήτων που ορθώνονται εμπρός, αλλά διότι πιστεύουμε ότι πάνω από 
όλες τις εξουσίες που επηρεάζουν τον κόσμο μας, τελικά η Ύψιστη 
πραγματικότητα, Αυτός ο οποίος έχει την απόλυτη εξουσία στο σύμπαν, είναι ο 
Θεός της αγάπης. Ο Θεός που μας αποκάλυψε ο ενανθρωπήσας Λόγος Του ο Ιησούς 
Χριστός. Τολμούμε να ελπίζουμε διότι: «Ὁ Θεὸς ἀγάπη ἐστί, καὶ ὁ μένων ἐν τῇ 
ἀγάπῃ ἐν τῷ Θεῷ μένει καὶ ὁ Θεὸς ἐν αὐτῷ»(Ιω. 4:16). Αυτή η βεβαιότητα οδήγησε 
και οδηγεί τα βήματά μας, την Εκκλησία μας όλα αυτά τα χρόνια.
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Είναι δε, γνωστό ότι δε μείναμε αποκλειστικά στην ανασυγκρότηση της 
Ορθοδόξου Αυτοκεφάλου Εκκλησίας της Αλβανίας, στη δημιουργία των αναγκαίων 
δομών, την εκπαίδευση και χειροτονία τοπικού κλήρου, την ανάπτυξη μιας 
δυναμικής Ορθόδοξου νεολαίας, αλλά επεκταθήκαμε και σε έργα αγάπης σε 
ποικίλους τομείς. Στον τομέα της υγείας, της παιδείας, της αγροτικής 
αναπτύξεως, του πολιτισμού, της οικολογίας.
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Ένα τέτοιο έργο ελπίδος και αγάπης είναι και το έργο το οποίο εγκαινιάζουμε 
σήμερα. Γεννήθηκε από το όραμα να εξασφαλίσουμε σταθερούς τοπικούς πόρους, 
πού προσφέρουν την δυνατότητα να συνεχίσουμε τα κοινωφελή έργα τα οποία 
μέχρι σήμερα πραγματοποιήθηκαν, με τη συμβολή και τις δωρεές φίλων μας απ΄ 
το εξωτερικό.
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Ευχαριστίες θερμές οφείλουμε στους εκλεκτούς συνεργούς οι οποίοι συνέβαλαν 
στην ολοκλήρωση αυτού του έργου: Στην Ομάδα Σχεδιασμού και Διαχειρίσεως κ. Ι. 
Παλαιοκρασσά, κ. Ν. Γαλέτα, κ. Α. Γούλα, π. Γιοβάννη και π. Χαράλαμπο. Τους 
μελετητές κ. Hasalami, και κ. Σοφιό, τους επιβλέποντες κ. Ασιμόπουλο και κ. Γένη. 
Στην Ανάδοχο του έργου εταιρεία Άκτωρ και σε όσους εργάστηκαν, που ξεπερνούν 
τους εκατό. Επίσης τις εταιρείες: Sideral, Antea Cement, Kössler, Poseidon, Abb, 
Systemica, Sintaksa, Koncar, Albaelletrica, Αnion, Doko Shpk, NBG  Bank.

Το έργο το οποίο εγκαινιάζουμε σήμερα έχει τρία βασικά χαρακτηριστικά:

α) ανταποκρίνεται στις πλήρως στις περιβαλλοντολογικές προδιαγραφές, β) 
στηρίζεται στην αξιοποίηση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, γ) έχει προφανή 
αναπτυξιακό χαρακτήρα διότι συμβάλλει στην αύξηση της ηλεκτρικής ενέργειας 
σε όλη την χώρα και δ) έχει ευρύτατο κοινωνικό χαρακτήρα όλα τα εσοδα της θα 
διατιθενται για την ενίσχυση της παιδείας, (εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, 
υποτροφιών κ.λ.π) φιλανθρωπικών, εκκλησιαστικών και πολιτιστικών αναγκών.

Γενικά θα δώσει την οικονομική δυνατότητα στην Ορθόδοξο Αυτοκέφαλο Εκκλησία 
της Αλβανίας να συνεχίσει την αποστολή της, να τολμά, να ελπίζει και να 
αγωνίζεται με όλες της τις δυνάμεις για την ακτινοβολία της πίστεως, της 
αγάπης, της ειρήνης, της συμφιλιώσεως ανθρώπων και λαών.
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Τελειώνω τονίζοντας μία αλήθεια που συχνά την επαναλαμβάνω: Η Ορθόδοξος 
Εκκλησία δεν ζει για τον εαυτό της. Ότι είναι, ότι έχει, ότι κάνει προορίζεται για 
όλη την κοινωνία όπου βρίσκεται. Μοιράζεται τα δώρα του Θεού, την ειρήνη, την 
αγάπη και τη δικαιοσύνη με όλους τους ανθρώπους. Συγκεκριμένα η Ορθόδοξος 
Αυτοκέφαλος Εκκλησία της Αλβανίας από το 1992 έως σήμερα έχει συμβάλλει 
ουσιαστικά στην γενικότερη ανοικοδόμηση καθώς και την πνευματική και 
κοινωνική ανάπτυξη της Αλβανίας, με υπομονή, με τόλμη με δημιουργικότητα και 
ανιδιοτελή αγάπη:

«Τῷ δὲ δυναμένῳ ὑπὲρ πάντα ποιῆσαι ὑπερεκπερισσοῦ ὧν αἰτούμεθα ἢ νοοῦμεν, 
κατὰ τὴν δύναμιν τὴν ἐνεργουμένην ἐν ἡμῖν,  αὐτῷ ἡ δόξα ἐν τῇ ἐκκλησίᾳ ἐν 
Χριστῷ ᾿Ιησοῦ εἰς πάσας τὰς γενεὰς τοῦ αἰῶνος τῶν αἰώνων.»  (Εφες.3:20).
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